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Ata da 9ª (nona) reunião ordinária do primeiro período da legislatura 2025/2026, ocorrida no dia 22 

de abril do ano de 2025, às 10:00 horas da manhã nesta cidade de Orocó/PE, na Câmara Municipal 

de Vereadores Casa João Francisco Barbalho, plenário Vereador Raildo Mendes, sob a presidência 

do Excelentíssimo Sr. Vereador ALEXANDRE ALVES LEITE SAMPAIO. Reuniram-se os 

Senhores Vereadores: ELIÊNIO DA SILVA SOARES, LUCAS REZENDE LEAL NOVAIS, 

RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS NACIMENTO, RICARDO PEREIRA AMANDO 

MENEZES, SANDRO JOSÉ DOS SANTOS e THIAGO DE VASCONCELOS SOUZA. 

O presidente declara a sessão aberta em nome de Deus, cumprimenta todos os presentes e pede que 

a secretária faça a leitura da ata da sessão anterior e das matérias do dia, que constaram: 

INDICAÇÃO n° 052/2025 de autoria do GABINETE DO VEREADOR RAIMUNDO 

NONATO DOS SANTOS NASCIMENTO, a INDICAÇÃO n° 053/2025 de autoria do 

GABINETE DO VEREADOR RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES, a INDICAÇÃO 

n° 054/2025 de autoria do GABINETE DO VEREADOR ALEXANDRE ALVES LEITE 

SAMPAIO e a MOÇÃO DE PESAR n° 010/2025 de autoria dos GABINETES DE TODOS OS 

VEREADORES DESSA CASA LEGISLATIVA. 

Após isso, o presidente justifica a ausência do vereador MANOEL CÍCERO DE SOUZA e do 

vereador IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEÚ ARAÚJO, convida o vereador ELIÊNIO 

DA SILVA SOARES para compor a mesa diretora no cargo de Vice-Presidente e declara aberto o 

espaço do expediente para os Senhores Vereadores que quiserem fazer o uso da tribuna.  

As falas iniciam-se com o vereador SANDRO JOSÉ DOS SANTOS, que cumprimenta a todos os 

presentes e inicia sua fala solidarizando-se pelo falecimento do Santo Papa Francisco. O vereador 

enfatiza, ainda, a importância da atualização do Regimento Interno desta Casa Legislativa e convida 

os vereadores para a Audiência Pública que discutirá a criação de um Projeto de Lei que visa 

Instituição do Circuito do Vaqueiro no calendário de Festividades do Município de Orocó-PE. Por 

fim, ele parabeniza os Caretas pela sua organização que muito é importante para a cultura e 

economia do Município. Com a palavra o Vereador ALEXANDRE ALVES LEITE SAMPAIO, 

que cumprimenta a todos os presentes, e exalta a sua satisfação, pois a iluminação Pública do 

Município de Orocó-PE já está sendo agilizada. Por fim, Ele solidariza-se pelo falecimento do Santo 

Papa Francisco e manifesta seus sentimentos por essa grande perca. Com a palavra o Vereador 

RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES, que cumprimenta a todos os presentes e comenta 

sobre sua Indicação em pauta no dia, sendo ela quanto a destinação de um carro para a comunidade 

Tapera, a qual está ainda sem Postinho, carro este que dê suporte aos cidadãos em emergências de 

Saúde. Ele comenta sobre os problemas de água do Município e que ele está viabilizando uma 

reunião com o Presidente da Compesa e com Deputados para buscar meios para agilizar a melhoria 

do abastecimento de água do Município de Orocó-PE. Nesse momento o vereador ELIÊNIO 

SOARES pede o espaço de fala que lhe é concedida e esclarece que este assunto é debatido desde 

a última gestão pelos vereadores desta Casa Legislativa e diz toda a estrutura de abastecimento de 

água do Município de Orocó devem ser refeitas, pois não dão suporte necessário, sendo 

responsabilidade também da Governadora do Estado viabilizar essa questão. Nesse momento o 

vereador LUCAS LEAL pede o espaço de fala que lhe é concedida e diz que infelizmente muitos 

governantes geralmente dão pouca assistência a Municípios pequenos, pois não darão retorno a eles 

com votos, situação que infelizmente muito prejudica a população. Com a palavra o vereador 

LUCAS REZENDE LEAL NOVAIS, que cumprimenta a todos os presentes e afirma que a notícia 
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de que a Iluminação Pública traz muita alegria para ele e comenta sobre um aplicativo que funciona 

no município vizinho na qual a população publica os problemas a fim de que o órgão publico agilize 

sua resolução. Além disso, ele traz a cobrança quanto a viabilização da resolução dos problemas do 

Comunidade Bom Jesus. Nesse momento o vereador RICARDO AMANDO pede o espaço de fala 

que lhe é concedido e comenta que o Campo da Comunidade Bom Jesus precisa ser limpo com 

maquinário. Continuando sua fala, o vereador LUCAS LEAL cobra quanto o problema da 

utilização dos transportes municipais serem utilizados para fins particulares e cobra a locação dos 

carros da gestão municipal. Nesse momento, o vereador ALEXANDRE ALVES pede o espaço de 

fala que lhe é concedido e fala que o carro da desta Casa Legislativa necessita ser substituído, já que 

é utilizado a muito tempo e as vezes apresenta alguns problemas. Nesse momento, o vereador 

SANDRO SANTOS pede o espaço de fala que lhe é concedido e diz que deve ser normatizado do 

uso dos meios de transporte públicos. Finalizando sua fala o vereador LUCAS LEAL cobra quanto 

os descontos nos pagamentos principalmente nos funcionários da área da saúde. Com a palavra o 

assessor jurídico desta casa Legislativa, que cumprimenta a todos os presentes e esclarece quanto 

ao motivo dos descontos. Com a palavra o vereador ELIÊNIO DA SILVA SOARES, que 

cumprimenta a todos os presentes e parabeniza a Paixão de Cristo realizada pelo Território 

Quilombola, pelo Judas realizado no Remanso 1 e os realizados em Orocó-PE, que são tradições 

importantes. Ele se alegra pela viabilização da Iluminação Pública e traz cobranças de alguns 

problemas do Município e do reajuste salarial dos professores. Por fim, ele se solidariza pelo 

falecimento do Papa Francisco. Com a palavra o vereador RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS 

NASCIMENTO, que cumprimenta a todos os presentes e parabeniza o pessoal do Viturino pela 

apresentação realizada na Sexta-Feira da Paixão, pelo jogo do Encontro dos Primos da comunidade 

Umburana e pelos Caretas do Município. Por fim, ele cobra quanto a viabilização da melhora da rua 

José Pedro de Souza, que está em uma péssima situação.  

Não havendo mais nenhum vereador querendo fazer o uso da palavra, o presidente declara encerrado 

o uso da tribuna. A secretária lê as ementas matérias a serem votadas e o presidente pede que os 

vereadores que aprovam as matérias permaneçam sentados. Matérias aprovadas por unanimidade 

pelos vereadores presentes na sessão. E não havendo mais nenhuma matéria a ser votada, o 

presidente declara encerrada em nome de Deus a presente sessão. 

Não havendo mais nada a se tratar, eu, MARINA MAIRLA ALVES DOS SANTOS, lavrei a 

presente ata, que, após ser lida e aprovada, será assinada por todos os Vereadores presentes no dia 

da respectiva sessão. 

 

PRESIDENTE                        VICE-PRESIDENTE                    1° SECRETÁRIO 

 

PRESENTES OS SENHORES VEREADORES: 

__________________________________________________________  

ALEXANDRE ALVES LEITE SAMPAIO 

-Presidente- 
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__________________________________________________________  

MANOEL CÍCERO DE SOUZA 

-Vice-Presidente- 

 

_________________________________________________________  

RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS NASCIMENTO 

-1° Secretário- 

 

__________________________________________________________  

ELIÊNIO DA SILVA SOARES 

-Vereador- 

 

__________________________________________________________  

LUCAS REZENDE LEAL NOVAIS 

-Vereador- 

 

__________________________________________________________  

IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAÚJO 

-Vereador- 

 

 

__________________________________________________________  

RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES 

-Vereador- 

 

 

__________________________________________________________  

SANDRO JOSÉ DOS SANTOS 

-Vereador- 

 

__________________________________________________________  

THIAGO DE VASCONCELOS SOUZA 

-Vereador- 

 


